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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна «Оцінка впливу на довкілля» є обов’язковою 
компонентою ОПП Екологія. 

Загальний обсяг дисципліни 150 год.: лекції – 32 год.; практичні 
заняття – 28 год., самостійна робота – 90 год. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, консультації. 
Підсумковий контроль – екзамен. 

 
ПРЕРЕКВІЗИТИ І ПОСТРЕКВІЗИТИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

При вивченні даної дисципліни можуть використовуватися знання, 
отримані з таких дисциплін: «Загальна екологія», «Гідрологія», «Ландшафтна 
екологія», «Методи та засоби вимірювання параметрів довкілля», 
«Урбоекологія», «Радіоекологія», «Агрохімія». 

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися при 
вивченні таких дисциплін: «Моніторинг довкілля», «Техноекологія», 
«Моделювання і прогнозування стану довкілля», виробнича практики, 
Державна атестація (кваліфікаційна робота), «Рослинництво з основами 
кормовиробництва». 
 

ХАРАКТЕРИСТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Призначення навчальної дисципліни 

Освітня компонента «Оцінка впливу на довкілля» спрямована на 
отримання здобувачами однієї з важливих і універсальних компетентностей – 



володіти системою базових знань для комплексного аналізу стану 
навколишнього природного середовища, технологій, матеріалів, техніки, 
обладнання, планів, прогнозів тощо з метою визначення наслідків планованої 
діяльності для довкілля, зокрема наслідків для безпечності життєдіяльності 
людей та їхнього здоров’я, флори, фауни, біорізноманіття, ґрунту, повітря, 
води, клімату, ландшафту, природних територій та об’єктів, історичних 
пам’яток та інших матеріальних об’єктів чи для сукупності цих факторів, а 
також наслідки для об’єктів культурної спадщини чи соціально-економічних 
умов, які є результатом зміни цих чинників.  

Мета вивчення навчальної дисципліни 
Метою вивчення навчальної дисципліни «Оцінка впливу на довкілля» є 

формування у здобувачів вищої освіти відповідних компетентностей для 
вирішення прикладних завдань з екологічної експертизи та професіональної 
оцінки впливу на довкілля і прогнозування небезпечних явищ, які пов’язані з 
господарською діяльністю суб’єктів господарювання з метою запобігання 
негативного антропогенного впливу господарської діяльності людини на 
довкілля. 

Завдання вивчення дисципліни 
Теоретична та практична підготовка самостійно: використовувати 

принципи і підходи оцінки впливу на довкілля та стратегічної екологічної 
оцінки; формувати розуміння значення і ролі оцінки впливу на довкілля щодо 
об’єктів господарської діяльності для збереження довкілля та охорони 
здоров’я людини; аналізувати основні форми та види діяльності, що 
підлягають обов’язковій оцінці впливу на довкілля та стратегічній 
екологічній оцінці; опанування навичками прогнозування поведінки 
екосистеми в умовах певної невизначеності; формування вміння передбачати 
можливі негативні наслідки впливу діяльності людини на компоненти 
навколишнього середовища та використовувати набуті знання при вирішенні 
важливих практичних питань та аналізу процесів під час проведення оцінки 
впливу та стратегічної екологічної оцінки. 
 
ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ ПРИ 

ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО 
ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 
повинен володіти інтегральною, загальними та фаховими компетентностями, 
зокрема:  

інтегральна компетентність (ІК): Здатність розв’язувати складні 
спеціалізовані задачі та вирішувати практичні проблеми у сфері екології, 



охорони довкілля і збалансованого природокористування, або у процесі 
навчання, що передбачає застосування основних теорій та методів наук про 
довкілля, та характеризуються комплексністю і невизначеністю умов. 

загальні компетентності (ЗК):  
ЗК01. Знання та розуміння предметної області та професійної діяльності.   
ЗК08. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 
ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 
фахові компетентності (ФК): 
ФК15. Знання та розуміння теоретичних основ екології, охорони 

довкілля та збалансованого природокористування.  
ФК19. Здатність до оцінки впливу процесів техногенезу на стан 

навколишнього середовища та виявлення екологічних ризиків, пов’язаних з 
виробничою діяльністю.  

ФК25. Здатність інформувати громадськість про стан екологічної 
безпеки та збалансованого природокористування.  

 
ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 
ПРН03. Розуміти основні концепції, теоретичні та практичні проблеми в 

галузі природничих наук, що необхідні для аналізу і прийняття рішень в 
сфері екології, охорони довкілля та оптимального природокористування.  

ПРН04. Використовувати принципи управління, на яких базується 
система екологічної безпеки.  

ПРН08. Уміти проводити пошук інформації з використанням 
відповідних джерел для прийняття обґрунтованих рішень.  

ПРН09. Демонструвати навички оцінювання непередбачуваних 
екологічних проблем і обдуманого вибору шляхів їх вирішення. 

ПРН11. Уміти прогнозувати вплив технологічних процесів та 
виробництв на навколишнє середовище.  

ПРН12. Брати участь у розробці та реалізації проектів, направлених на 
оптимальне управління та поводження з виробничими та муніципальними 
відходами.  

ПРН13. Уміти формувати ефективні комунікаційні стратегії з метою 
донесення ідей, проблем, рішень та власного досвіду в сфері екології. 

 
Вивчення дисципліни «Оцінка впливу на довкілля» формує у здобувачів 

вищої освіти соціальні навички (soft skills): комунікативність (реалізується 
через: метод роботи у парах та групах, методи бесіди, дискусії), робота у 



команді (реалізується через: метод роботи у групах), лідерські навички 
(реалізується через: методи роботи у групах і парах). 
 

ПЛАН ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

№ 
з/п Назви теми 

Форми організації 
навчання та 

кількість годин 

Самостійна 
робота, 

кількість 
годин лекційні 

заняття 
практичні 

заняття 

1 
Загальні положення та поняття про оцінку 
впливу на довкілля 4 2 8 

2 Види діяльності та їх вплив на довкілля 2 2 8 
3 Процедура проведення ОВД 2 2 8 

4 Гласність та громадське обговорення при 
проведенні оцінки впливу на довкілля 2 2 8 

5 Висновок з оцінки впливу на довкілля 2 2 8 
6 Оцінка впливу на якість атмосферного повітря 2 2 6 
7 Оцінка впливу на поверхневі та підземні води 2 2 6 
8 Оцінка впливу на грунти і надра 2 2 6 
9 Оцінка впливу на біорізноманіття 2 2 6 
10 Основи стратегічної екологічної оцінки 4 2 8 

11 Процес проведення стратегічної екологічної 
оцінки 2 2 6 

12 Методологічні основи проведення стратегічної 
екологічної оцінки 4 2 6 

13 Методи стратегічної екологічної оцінки 2 2 6 
Разом 32 28 90 

 
Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Самостійна робота здобувача вищої освіти є основним засобом 
оволодіння навчальним матеріалом у вільний від обов’язкових занять час. 

Самостійна робота здобувача вищої освіти організовується шляхом 
видачі переліку питань з кожної теми, які не виносяться на аудиторне 
опрацювання. 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, 
отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. Навчальний 
матеріал освітньої компоненти, передбачений робочою програмою для 
засвоєння здобувачем у процесі самостійної роботи, виноситься на поточний 
і підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який опрацьовувався 
під час аудиторних занять. Організація самостійної роботи здобувачів 
передбачає: планування обсягу, змісту, завдань, форм і методів контролю 
самостійної роботи, розробку навчально-методичного забезпечення; 
виконання здобувачем запланованої самостійної роботи; контроль та 



оцінювання результатів, їх систематизацію, оцінювання ефективності 
виконання здобувачем самостійної роботи. 

У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача 
заняття можуть проводитись за індивідуальним графіком. 

У процесі роботи над індивідуальними завданнями не допустимо 
порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи мають бути 
авторськими та оригінальними. 

Види самостійної роботи 
№ 
з/п Вид самостійної роботи Години Термін 

виконання 
Форма та метод 

контролю 
1 Підготовка до лекційних і 

практичних занять 30 щотижнево Усно та 
письмово 

2 Підготовка самостійних питань з 
тематики дисципліни 30 щотижнево Усно та 

письмово 
3 Індивідуальне завдання 20 2 рази в семестр Обговорення 

усного захисту 
4 Підготовка до контрольних робіт 

та тестування 10 2 рази в семестр Тестування  

Разом 90   
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СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 

підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються упродовж 
семестру, до 10% за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 
роботи та активності здобувача і до 30% підсумкової оцінки – за 
результатами підсумкового контролю. 

Розподіл балів за видами навчальної діяльності 
 Вид навчальної діяльності Бали 

Атестація 1 
1 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 8 
2 Участь у роботі на практичних заняттях 7 
3 Виконання домашніх завдань 5 
4 Виконання контрольних робіт, тестування 10 
 Всього за атестацію 1 30 
 Атестація 2  
5 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 8 
6 Участь у роботі на практичних заняттях 7 
7 Виконання домашніх завдань 5 
8 Виконання контрольних робіт, тестування 10 
 Всього за атестацію 2 30 

Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та 
активності здобувача 10 

Підсумкове тестування 30 
 Разом 100 

 
Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 

Сума балів за всі види 
навчальної діяльності 

Оцінка 
ECTS Оцінка за національною шкалою для екзамену 

90 – 100 А відмінно 
82-89 В 

добре 75-81 С 
66-74 D задовільно 60-65 Е  

35-59 FX не зараховано з можливістю 
повторного складання 

0-34 F 
не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

 
Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 

набрав менше 35 балів, то він не допускається до екзамену.  

https://ec.europa.eu/environment/eia/eia-legalcontext.htm


Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 
неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих 
документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 


